

NOTE VI.

BERICHTIGUNGEN ZU NOTE I DIESES BANDES

VON

E. WASMANN S. J.

→ Eine *Pheidole impressiceps* ist bereits von Mayr beschrieben. Daher muss der Name der von mir beschriebenen Art (S. 38, Zeile 19; S. 41, Zeile 5; S. 46, Zeile 3 und 15; S. 72, Zeile 21 und Anmerkung 2) in *impressifrons* verwandelt werden. S. 11, Zeile 10 lies: »*Pleuropterus Cardoni* Gestro" statt »*Westermanni* Westw." (Die unter letzterem Namen von R. Oberthür mir gesandte Art ist später als *Cardoni* beschrieben worden).

Daher bezieht sich die Fig. 4 auf Taf. I auf *Pleuropterus Cardoni*, nicht auf *Westermanni*.

S. 14, Zeile 15 lies: »Java" statt »Bengalen".

S. 38, Zeile 4 von unten: *Paussus sinicus* Westw. ist nach R. Oberthür's Mittheilung verschieden von *Jousnelini* Guér.

S. 42, Zeile 7 lies: »*Pandamas* und *Mounts Kawie* auf Java".

S. 48, Zeile 20 und S. 62 Anmerkung 1: *Warri* liegt nach R. Oberthür's Mittheilung in Afrika (am Niger), nicht in Ostindien.

S. 69, Zeile 9 lies: »*Pandamas* und *Mounts Kawie* auf Java" statt »*Pandamas* (Andamanen) und Java".

S. 73, Zeile 20 und S. 75, Zeile 14 lies: »For." statt »Em."

S. 79 (Inhaltsübersicht) und S. 81 (Tafelerklärung zu Taf. I, Fig. 4) lies: »*Pleuropterus Cardoni* Gestro" statt »*Westermanni* Westw."

Luxemburg, October 1904.